

我市扎实推进优化营商环境工作

本报讯(记者 张新理 王珂)3月9日,记者从市发改委获悉,为高质量推进我市优化营商环境创新示范市创建工作,贯彻落实河南省优化营商环境工作领导小组办公室《关于印发<河南省优化营商环境创新示范市(区)创建管理办法>的通知》要求,近日,我市制订印发了《河南省(驻马店)优化营商环境创新示范市建设实施方案》(以下简称《实施方案》)。

《实施方案》分为三部分:第一部分:总体要求。提出通过示范创建,2024年前基本建成河南领先、全国一流的营商环境标杆城市。

第二部分:重点任务。主要包括八个维度36项创新举措:着力打造全省领先的法治环境。科学立法,引领良法善治;严格执法,建设法治政府;公正司法,维护公平正义;全民守法,筑牢法治根基。由于我市是重点建设法治领域示范市,因此本部分是《实施方案》的重点。着力打造公平竞争的市场环境。破除区域分割和地方保护;健全市场准入监管机制和退出机制;深化政府采购电子化改革;推行预付款保函和履约保函;加大知识产权服务力度。着力打造便捷高效的政务环境。精简优化审批服务;全方位推进精准高

效政务服务;提升线上线下服务能效;全面推进减证便民服务。着力打造自主便利的投资环境。优化规划用地审批管理;优化投资项目审批管理;提升建设项目管理质效;深化工程建设项目审批制度改革;创新建设用地管理;深化金融改革与创新;优化金融服务环境。着力打造开放包容的涉外环境。优化外资项目和境外投资管理;建立大招商工作格局;积极吸引中国(河南)自由贸易试验区开放创新联动区;提升跨境贸易便利化水平。着力打造更加绿色的宜居宜业环境。提高城市各项环境指数;积极创新探索人才

保障服务;加大创新型企业培育力度;打造现代化交通运输体系;推进公共服务和社会保障事业改革。着力打造公平审慎的监管环境。探索开展综合监管改革;深化推进“互联网+监管”;提升事中事后监管整体效能;创新“信用+智慧”监管机制。着力打造优质普惠的企业全生命周期服务。优化企业高频事项服务;强化企业网格化专业服务;加强政企社沟通合作。

第三部分:保障措施。高度重视营商环境建设;狠抓营商环境工作落实;开展营商环境督查指导;四是加强营商环境宣传推介。⑤

行业动态

市贸促会 开展走访调研企业活动

本报讯(记者 张新理 通讯员 王伟光)近日,市贸促会负责人带领贸促会同志,走访驻马店市新创业管桩附件有限公司、驻马店大力天骏专用车制造有限公司等制造企业,认真了解企业需求和困难。

在驻马店市新创业管桩附件有限公司调研时,市贸促会负责人一行实地走访了生产车间,了解企业生产运营情况,积极鼓励我市制造企业打造自己的外贸人才队伍,培育我市外贸新渠道,走出一条外贸自主发展之路。

2023年,市贸促会将持续关注我市产业发展情况,聚焦特色产品,持续从优化营商环境下功夫,做好我市外贸外贸企业、扶持工作。通过持续培育、引进、扶持各类企业,努力打造驻马店外贸优品和新型工业化产业新集群,培育新的外贸增长点,为我市踔厉奋发、奋力谱写发展新篇章作出外贸贡献。⑤

市防震减灾中心 获市直机关“安全生产先进单位”称号

本报讯(记者 王珂 通讯员 高凌)近日,在驻马店市市直机关后勤服务中心《关于表彰2022年度安全生产先进单位和优秀安全联络员的决定》中,市防震减灾中心荣获“安全生产先进单位”,刘宏成同志获得“优秀安全联络员”称号。

2022年,市防震减灾中心始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹发展和安全,防范重大地震灾害风险,把安全生产放在重要位置,切实织密安全防护网,坚守安全底线,积极做好办公区域安全生产联防联控,以“严”字当头,严格落实疫情防控各项措施,筑牢疫情防控安全屏障;以“实”字为本,强化消防安全责任,提升消防安全水平;以“先”字为要,抓早抓细抓实防汛备汛,确保安全度汛万无一失;四是以“管”字为基,严抓细管筑牢安全生产和防震减灾安全防线,防治结合遏制安全事故发生。

2023年,该中心将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦防震减灾主责主业,强化担当作为,牢牢守住安全底线,不断探索,筑牢安全生产防线,为全面建设现代化驻马店贡献力量。⑤

市森防办 持续做好森林防灭火督导检查工作

本报讯(通讯员 高凌)为保障社会大局安全稳定,3月7日,市森防办第六督导组到遂平县花庄乡、凤鸣谷风景区管委会等地督导检查森林防灭火工作。

督导组重点检查森林防灭火工作部署、责任落实、物资储备、森林防火宣传教育、值班备勤以及景区护林防火的巡查情况。在景区入口设置检查登记和火种收缴情况,了解巡山护林和灭火器具使用情况。

督导组要求,要深刻认识当前我市森林防灭火工作的严峻性。当前气温逐步升高,大风天气频繁,天干物燥,森林火险等级较高,防火形势进入最关键紧要时期,各地各部门要坚决避免松懈麻痹思想和侥幸心理,全力把风险化解在萌芽之时、成灾之前。要切实扛稳防火责任,深入开展火灾防控工作。及时发布高火险预警信息,加强防火宣传,在重点部位、重点时段、对重点人群开展针对性宣传。要加强值班值守。要严格执行24小时值班和领导带班制度,及时处理突发情况,准确报告火情信息。⑤



学习插花艺术 提高审美情趣

为体现对女职工的关怀,丰富女职工的文化生活,激励女职工更好献身应急事业,3月7日,市应急管理局举办了以“立足岗位、争做最美巾帼奋斗者”为主题的插花活动。

此次活动不仅丰富了全体女职工的业余生活,还让大家学会了如何通过插花来装饰自己的生活,培养和提高了女职工的审美情趣和艺术修养,营造了浓厚的节日氛围。⑥

通讯员 高凌 孙妍 摄影报道

平舆县审计局 “以干代训”助力年轻干部成长

本报讯(记者 王珂 通讯员 祁佳)“刚参加工作时,我‘摸着石头过河’,对审计查办、材料写作等方面工作存在‘本领恐慌’。通过‘导师帮带’学习,我从跌跌撞撞到真正进入角色。”近日,平舆县审计局一名年轻干部深有感触地对记者说。

近年来,平舆县审计局始终把青年干部的培养作为一项重要工作常抓不懈,着力为平舆审计事业可持续发展打下坚实基础。该局紧扣审计机关政治属性不动摇,坚持以政治教育为核心,加强对青年干部的思想教育工作。通

过召开青年干部座谈会、组织大家交流心得、个别谈心谈话等方式,引导其坚定理想信念,增强家国情怀,提升其做好审计工作的政治责任感、历史使命感和职业荣誉感。同时,根据青年干部个人特点,量身打造培养计划,使个人价值体现与审计事业发展相契合,逐步成长为政治过硬的高素质复合型人才。选派青年干部到省、市审计机关跟班学习或以干代训;聘请专家学者为青年干部进行授课,加强青年干部政策法规、业务知识和计算机审计手段的学习运用;坚持“以老带新”,充分发挥帮带

作用,让新同志更好地掌握审计知识;推荐青年干部积极参与疫情防控、文明城市创建、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴等重点工作,帮助青年干部拓宽思路,促进其综合能力全面提升。大胆让青年干部担任主审,在落实重点工作任务、完成重点审计项目中锤炼能力素质,鼓励青年干部发挥自身特长,锻炼独当一面的能力;支持青年干部担任驻村第一书记,承担“急、难、险、重”等重要任务,帮助青年干部跳出审计看问题,带着问题搞审计,不断增强青年干部处理综合问题的能力,使青年干部在

各种不同环境下得到锻炼,进而积累经验,学以致用。强化监督管理,定期与青年干部开展谈心谈话,及时整改其在思想、工作、生活作风上的苗头问题;创新廉政教育方式,把警示教育与学习、工作有机结合,在学习、工作过程中同步做好青年干部的廉政警示教育;开设廉政课堂,通过开展观看警示教育片、参观廉政教育基地等多形式的廉政教育活动,促进青年干部知敬畏、明底线、守规矩,不断提高青年干部的思想认知,促使其将廉洁自律转化为行动自觉。⑤

凝心聚力谱写公共资源交易高质量发展新篇章

记者 吕廷新 通讯员 胡锐敏

日前,笔者从市公共资源交易中心召开的年度暨党风廉政建设工作会议上获悉,该中心认真落实执行市委五届三次全会暨市委经济工作会议精神,全面总结2022年中心各项交易工作,分析当前公共资源交易工作面临的形势,部署2023年度工作任务,动员全体干部职工戮力同心担使命、奋楫笃行启新程。

2022年,该中心全年共完成各类交易事项757项,交易金额81.05亿元,节约2.35亿元,增收0.53亿元,有力服务保障了我市经济社会发展大局。2022年,该中心荣获“驻马店市优化营商环境创新奖”“集采机构先进单位”等荣誉称号,继续保持省级文明单位、省级卫生先进单位、省级健康单位荣誉称号,实现全市平安建设先进单位“三连冠”。

2023年,市公共资源交易中心紧紧围绕服务保障全市经济社会发展大局这一中心,坚持党的建设和党风廉政建设,抓牢营商环境优化、平台系统完善、阳光公平交易等重点,聚焦营商环境创新、智慧系统提升、现场服务管理、平台安全维护等工作,切实打造流程化、规范化、数字化、现代化的公共资源

交易平台。

优化交易营商环境 推进平台智慧化建设

作为我市营商环境优化工作的重要参与单位,2023年,该中心将认真开展营商环境线上评价工作。要创新优化营商环境改革,深挖亮点,扩展服务广度,深化数据共享。要强化系统平台对接,推动实现全省信息共享互认。

2023年,该中心将继续深化平台改革,规范交易秩序,强化智慧监管,提升服务供给能力和水平,充分发挥交易平台整合要素资源、优化资源配置、规范交易秩序、保障交易安全的公共服务职能。要健全完善大数据智慧分析监管平台功能。要拓展完善交易系统功能,切实提升系统流畅度和承载服务能力,提高市场主体满意度,提升便民利企服务水平。

提升优质综合服务能力 加强阳光公平交易

高效优质的交易服务,不仅体现了该中心良好的对外形象,更是我市优化

营商环境的城市名片。2023年,该中心将持续推动“硬环境”“软服务”双升级,切实打造金牌优质服务。要积极推动交易服务场所搬迁工作。要深化交易业务制度建设,建立健全统一规范的制度体系。要建立优先服务机制,持续提升办事效率。

2023年,该中心将持续发力,扎实推进我市公共资源交易阳光、透明。要健全完善现场服务管理,细化进场服务流程。要持续加强评标区管理,继续优化交易场所物理隔离、交易现场秩序管理,着重加强现场人员管理,推行业主评委独立评标制度。要加强重点环节人员管理,切实降低中心集采项目质疑投诉率,全力保障公共资源交易活动阳光公平。

筑牢安全生产底线 全面加强自身建设

筑牢安全生产底线是公共资源交易工作高质量发展的前提和保障。2023年,该中心将绷紧安全生产头绪,筑牢安全底线,强力保障交易工作安全有序运行。要聚焦重点区域安全。要加强保密安全工作,狠抓设备保密安全

管理。要强化系统网络安全防护。要防范网络安全风险,开展网络改造优化及安全运维工作,持续履行网络安全等级保护义务,切实保障该中心交易平台安全高效运行。

该中心党组一直高度重视自身建设。2023年,中心将以更高标准、更严要求做好队伍建设,打造高标准、能打胜仗的高素质专业化干部队伍。要加强政治理论学习,坚持学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神。要狠抓廉政建设,落实管党治党政治责任,切实为民服务理念,狠抓工作落实,扎实做好精神文明、平安创建、法治建设、乡村振兴驻村帮扶等各项工作。

实干成就梦想,奋斗创造未来。2023年,面对新形势、新任务,该中心全体干部职工将在市委、市政府的坚强领导下,自信自强、守正创新,勠力同心、奋楫笃行,时刻保持“干就干得最好、做就做到极致”的拼劲,为全力谱写我市公共资源交易高质量发展新篇章,高效服务保障我市现代化区域中心城市高质量发展积极贡献力量。⑤

天干物燥 高度关注森林防火

3月是森林火灾多发高发期。综合分析气候、物候、火灾规律和林情社情等因素,当前我省林区森林火险形势十分严峻。市应急管理局提醒:关注森林防火,提高安全防范意识,共同守护绿水青山,维护生态安全。

森林防火的含义是什么?

森林防火就是防止森林火灾的发生和蔓延,是对森林、林木、林地火灾预防和扑救活动过程的总称。

森林火警专用报警电话是多少?发现森林火灾如何报警?

全国统一的森林火警专用报警电话是:12119。发现森林火灾后及时报警,是每个公民应尽的责任。发现森林火情,应立即拨打“12119”报警。

报警时要注意做到:报告火情发生地所在市、县、乡、村及具体地名、山名;讲清火势大小或危害程度;报告报警人的姓名、身份、联系方式等信息。

放火罪和失火罪将面临怎样的刑事处罚?

故意放火烧毁林木,尚未造成严重后果的,比照刑法第114条处3年以上10年以下有期徒刑。放火致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

构成失火罪的比照刑法第115条第二款处3年以上7年以下有期徒刑;情节较轻的,处3年以下有期徒刑或者拘役。

趁风放鸢的安全指南

一、放飞环境要注意

周围有人放竞技风筝或者大型风筝时要尤其小心,务必让孩子远离放飞点。看到附近有人放风筝,骑车的一定要下车步行,以防被风筝线划伤。注意观察周围是否有电线,一般应远离高压线路300米以上,防止因风筝与电线接触发生短路触电事件。放风筝要选空旷的场地。避开建筑物和树木,公路、铁路两侧绝对不能放风筝。

二、风筝选择很重要

尽量选择颜色醒目的风筝线,或者在风筝线上系上标志物,提醒旁人多加注意。儿童放风筝时,要有大人监护,并尽量选择小尺寸风筝。

三、意外情况处理好

如果风筝挂在树上无法取下,请不要一走了之,最好剪断风筝线,避免悬浮的风筝线绷紧后伤及路人。万一风筝线缠在电线上,不要自己去拿,应及时报告供电部门。由专业技术人员清除电线上的风筝,确保安全。风筝放飞线和落地收线时,应尽量戴上手套,并选择滑轮式线圈,以免风筝线拉破手。一旦风力大,风筝出现不可控的状况时,要及时将线割断,放掉风筝,防止发生意外。

应急科普知识

市应急管理局 驻马店日报社 联办